
 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 

                                                                             ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ-ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς : την Υπουργό Πολιτισμού, Λίνα Μενδώνη 
 
Θέμα: Ζητήματα πολιτιστικής βιωσιμότητας του Δήμου Μινώα Πεδιάδος, Π.Ε. Ηρακλείου 

 
Υπουργέ, 
Με μεγάλη μας ικανοποίηση ενημερωθήκαμε ότι, το Υπουργείο Πολιτισμού παρακολουθεί και εκτελεί 
πλήθος δράσεων στον τομέα της πολιτιστικής βιωσιμότητας του Δήμου Μινώα Πεδιάδος. 

Πρόκειται, όπως γνωρίζετε, για μία πολύπαθη περιοχή που προσπαθεί να σταθεί ξανά στα πόδια 
της, από το σεισμό του 2021. 
Αλλά είναι και μία περιοχή που, αντιμετωπίζει πλήθος αναπτυξιακών προκλήσεων, ενόψει και της 
λειτουργίας του Νέου Διεθνούς Αεροδρομίου στο Καστέλι. 
Στο πλαίσιο αυτό είναι αυτονόητη η στήριξή της, από την Πολιτεία, σε έργα που εξαφαλίζουν την 
κοινωνική ευημερία και προάγουν την οικονομική ανάπτυξη της περιοχής. 
Αποτελεί, λοιπόν ευχάριστο οιωνό το γεγονός ότι, το Υπουργείο Πολιτισμού συνδράμει σε 
συνεργασία και με άλλους σημαντικούς φορείς στην αναπτυξιακή και συνεκτική εξέλιξη της περιοχής. 
Συγκεκριμένα, όπως μας ενημερώσατε : 
(α) Έχει ολοκληρωθεί από το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο το ερευνητικό πρόγραμμα «Καταγραφή 
υπάρχουσας κατάστασης, ερμηνεία της παθολογίας και της σεισμικής συμπεριφοράς 
σεισμόπληκτων εκκλησιαστικών μνημείων», προϋπολογισμού 200.000,00€.  
(β) Ολοκληρώνεται η ανάθεση δεύτερου ερευνητικού προγράμματος με φορέα υλοποίησης το 
Πολυτεχνείο Κρήτης, για την εκπόνηση μελετών για επιπλέον 12 σεισμόπληκτα εκκλησιαστικά 
μνημεία, με προϋπολογισμό 470.000,00€.  
(γ) Το ΥΠΠΟ χρηματοδοτεί από το ΕΠΑ την εκτέλεση μέτρων σωστικού χαρακτήρα σε 40 πληγέντα 
μνημεία, εκ των οποίων 16 βρίσκονται στα διοικητικά όρια του Δήμου Μινώα Πεδιάδος. Το έργο, 
συνολικού προϋπολογισμού 1.500.000,00 ευρώ, βρίσκεται σε εξέλιξη. 
(δ) Ολοκληρώνεται η εκπόνηση ερευνητικού προγράμματος από το Πολυτεχνείο Κρήτης με τίτλο 
«Ερευνητικές εργασίες και διερεύνηση βέλτιστων λύσεων Αποκατάστασης - Ενίσχυσης του Σχολείου 

Θραψανού του Δήμου Μινώα Πεδιάδας στην Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου Κρήτης μετά τον 

σεισμό του Σεπτεμβρίου 2021 συντήρησης των τοιχογραφιών και τσιμεντοπλακιδίων του Δημοτικού 
Σχολείου Θραψανού.» 
 
Επειδή το Υπουργείο σας έχει, μέχρι σήμερα, επιτελέσει ένα πολύ σημαντικό έργο για τη βιώσιμη 
ανάπτυξη και προστασία της πολύτιμης πολιτιστικής κληρονομιάς στο Δήμο Μινώα Πεδιάδος, Π.Ε. 
Ηρακλείου. 
Επειδή, η ευρύτερη περιοχή διαθέτει πλούσια πολιτιστική κληρονομιά, που χρήζει αποτύπωσης της 
προστασίας και διαφύλαξής της. 
Επειδή πολλά από τα Μνημεία της περιοχής εκτός από πόλο τουριστικής έλξης, αποτελούν είτε 

χώρους θρησκευτικής λατρείας των συμπολιτών μας είτε σχολικά κτήρια, είναι συνυφασμένα με την 
καθημερινότητα και ενδυναμώνουν τη συνεκτικότητα του κοινωνικού ιστού. 
 
Ερωτάσθε :  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1147

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/11/2024



1. Ποια εκκλησιαστικά κτήρια αφορά το ερευνητικό πρόγραμμα του Εθνικού Μετσοβίου 
Πολυτεχνείου : «Καταγραφή υπάρχουσας κατάστασης, ερμηνεία της παθολογίας και της σεισμικής 
συμπεριφοράς σεισμόπληκτων εκκλησιαστικών μνημείων», προϋπολογισμού 200.000,00€; Ποια τα 
συμπεράσματά του; Τι προτίθεστε να κάνετε στο εξής για τα κτίρια αυτά; 
2. Ποια εκκλησιαστικά κτήρια αφορά το δεύτερο ερευνητικό πρόγραμμα με φορέα υλοποίησης το 
Πολυτεχνείο Κρήτης, για την εκπόνηση μελετών για επιπλέον 12 σεισμόπληκτα εκκλησιαστικά 
μνημεία, με προϋπολογισμό 470.000,00€; Πότε προβλέπεται η ολοκλήρωσή του;  

3. Ποια πληγέντα μνημεία αφορά το πρόγραμμα σωστικού χαρακτήρα του Υπουργείου σας σε 40 
πληγέντα μνημεία συνολικού προϋπολογισμού 1.500.000,00 ευρώ, εκ των οποίων 16 βρίσκονται στα 
διοικητικά όρια του Δήμου Μινώα Πεδιάδος; Πότε προβλέπεται η ολοκλήρωση του προγράμματος; 
4. Τι προβλέπεται μετά την εκπόνηση του ερευνητικού προγράμματος από το Πολυτεχνείο Κρήτης 
με τίτλο «Ερευνητικές εργασίες και διερεύνηση βέλτιστων λύσεων Αποκατάστασης - Ενίσχυσης του 
Σχολείου Θραψανού του Δήμου Μινώα Πεδιάδας στην Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου Κρήτης μετά 
τον σεισμό του Σεπτεμβρίου 2021 συντήρησης των τοιχογραφιών και τσιμεντοπλακιδίων του 
Δημοτικού Σχολείου Θραψανού.»; Σκοπεύετε να προβείτε σε χρηματοδότηση των εργασιών 
αποκατάστασης; Ποιο το χρονοδιάγραμμα των σχετικών ενεργειών σας; 

 
 

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Β. ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 
 




